
42日間にわたる長い夏休みが終わり、９月２日（月）、学校に生徒の元気な声が戻ってきました。生徒の皆さんは、笑顔で挨拶

を交わしながら教室へ向かい、友達や先生とのやりとりや学級活動などを楽しく行いました。これから仲間とともに学び、成長し

ていく学校生活がまた始まると思うと、とても楽しみです。 

今年もとても暑い夏でした。熱中症警戒アラート発表のため、部活動が思うようにできない日が多くあったと思います。    

処暑を過ぎ、暑さもひと段落の時期なのですが、今年はまだまだ暑さが続きそうです。学校では、生徒の体調をよく観察    

するとともに、熱中症対策を施しながら授業や部活動などを行ってまいります。「私たちの最上位目標は、子どもの幸せ」   

の合言葉を心に、生徒の不安や困りごとに耳を傾け、一緒に解決していきたいと思います。今後、体育祭や合唱祭など、生徒が楽

しみにしている行事が多く予定されています。仲間と成し遂げることの喜びや感動を味わわせることができるよう努めてまいりま

すので、保護者・地域の皆様の御理解と御協力を、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

学校に子どもたちの歓声と笑顔が戻ってきました！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PTA 

笠間市立岩間中学校  学校だより  

 

合言葉：私たちの最上位目標は生徒の幸せ  
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令和６年度学校評価アンケート（７月実施）の結果から 

７月上旬に行いました学校評価アンケート（生徒・保護者対象）の結果をお知らせします。これらの結果を真摯に受け止め、 

今後の指導・業務改善に努めていきたいと思います。アンケートへの御協力をありがとうございました。 

【生徒対象】 A：よくあてはまる B：あてはまる C：あまりあてはまらない D：あてはまらない 

  A：よくあてはまる B：あてはまる C：あまりあてはまらない D：あてはまらない 
☆考察         

【設問１・２・６】学校に安

心して生活できる時間や場所

があり、楽しく過ごしている

生徒がとても多いことを大変

うれしく思います。今後は、

生徒と面談する機会をさらに

増やしたり、SCや校内オンラ

イン相談窓口を周知したりす

ることなどを通して、さらに

安全安心に生活できるように

努めていきます。    

【設問 10】積極的に発表や説

明をしたり、友達の考えと比

べながら考えたりすることが

できるよう、ICTを効果的に

活用したり、生徒が発表・説

明する場面を増やしたりして

いきます。       

【設問 13】授業では、一人一

台端末（クロームブック）の

活用がおおむねできています

が、家庭での有効な活用の仕

方に課題が見られました。今

後は、NHK for Schoolやすら

らドリルなど、家庭学習での

端末の活用の仕方を周知して

いきたいと思います。   

質　　　問　　　項　　　目 A B C D
Ｒ６

Ａ+Ｂ

1 学校の中に自分が安心して生活できる時間や場所がある。 60.9% 34.7% 2.0% 2.4% 95.6%

2 学校生活を楽しく過ごしている。 58.5% 35.5% 4.8% 1.2% 94.0%

3
学校であったできごとや友達のようすを家の人によく話してい

る。
52.4% 30.2% 13.7% 3.6% 82.7%

4 友達と協力し、助け合って生活している。 53.6% 43.1% 2.0% 1.2% 96.8%

5 将来の夢や中学校卒業後の進路について考えている。 42.7% 31.9% 21.0% 4.4% 74.6%

6 学習や生活、進路の悩みを誰かに相談している。 26.6% 41.5% 22.2% 9.7% 68.1%

7
授業中は、先生の話をよく聞き、その時間内に理解できるよう

に努めている。
44.4% 50.4% 3.2% 2.0% 94.8%

8
授業中、わからないことは先生や友だちに聞きながらできるよ

うにしている。
45.2% 44.0% 7.7% 3.2% 89.1%

9
宿題や作品、提出物は、期日までに必ず提出するようにしてい

る。
47.6% 38.3% 11.7% 2.4% 85.9%

10
授業中は、進んで発表したり、説明したり、友達と考えを比べ

ながら学習している。
23.0% 44.8% 26.6% 5.6% 67.7%

11
授業中、端末（クロームブック）を有効に活用することで授業

が分かりやすいと感じている。
52.0% 42.7% 3.2% 2.0% 94.8%

12 家庭学習を進んで行い、学力向上を目指している。 39.1% 42.7% 16.1% 2.0% 81.9%

13
家庭でも端末（クロームブック）を有効に活用して学習に取り

組んでいる。
29.0% 31.9% 23.8% 15.3% 60.9%

14
あいさつや礼儀、正しい態度、場に応じたことば遣いができる

ように努めている。
66.9% 31.0% 1.6% 0.4% 98.0%

15 地域の方に自分から進んであいさつをしている。 64.9% 27.4% 6.0% 1.6% 92.3%

16
人をばかにしたり、からかったり、仲間はずれにしないように

している。
63.3% 31.9% 1.6% 3.2% 95.2%

17 学校行事などの特別活動には積極的に参加している。 52.4% 38.7% 7.7% 1.2% 91.1%

18
公共のルールやマナーを守ったり、公共の施設や用具をよごし

たり、壊したりしないように気をつけている。
81.5% 18.1% 0.0% 0.4% 99.6%

19 食事や睡眠などの望ましい生活習慣が身についている。 45.6% 35.9% 15.7% 2.8% 81.5%

20
交通ルールを守り、たすきやヘルメットを忘れず、安全な登下

校に努めている。
86.7% 12.9% 0.4% 0.0% 99.6%

21
試合やコンクールを目指して、部活動に積極的に取り組んでい

る、取り組んできた。（入部していない生徒は無回答）
73.1% 22.9% 3.6% 0.4% 96.0%

22
スマホやゲーム機、端末（クロームブック）を使用する際に、

家庭内でルールを守って使用している。
53.6% 35.9% 7.3% 3.2% 89.5%
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「岩中だより８号」で

お知らせしていました１

年生の「校外学習フォト

コンテスト」ですが、生

徒の投票により最優秀作

品が決まりましたので、

紹介します。この他も、

子どもたちが撮影した写

真は、素敵なものばかり

でした。子どもたちが、

東京校外学習を堪能した

ことがよく伝わってきま

した。 

 

 

9/2（月）夏季休業明け全校集会 

         後期教育実習開始（３名） 

9/4（水）前期期末テスト 

9/5（木）２年生性教育講演会 

9/6（金）いばらき輝く教師塾 

 （教員志望の大学生が 14名来校します） 

9/9（月）市内一斉オンライン道徳授業      

9/12（木）新人戦壮行会  

     ３年生県立高校説明会 

9/13（金）避難訓練（不審者対応） 

9/18（水）・19（木）笠間市新人体育大会 

9/25（水）教科の達人（数学科）による 
先生のための授業実践セミナー 

9/26（木）県新人（陸上）（～27日） 

9/27（金）第２回英語検定 

9/30（月）生徒会立会演説会・役員選挙 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「校外学習フォトコンテスト」最優秀作品が決まりました 

 

題材は自由で、映える１枚、とにかく面白く

て、写真を見る人が笑顔になれる１枚を競う

「フリーフォト部門 最優秀賞」（他１点） 

    

校外学習の班のメンバー全員が写っていて、構

図、ピント、景色、人物の様子が最高の１枚を競

う「最高の思い出部門 最優秀賞」 

【保護者対象】 A：よくあてはまる B：あてはまる C：あまりあてはまらない D：あてはまらない 

  A：よくあてはまる B：あてはまる C：あまりあてはまらない D：あてはまらない 
☆考察       

【設問４・５】生徒が今ま

で以上に家庭学習に取り組

むよう、家庭学習の手引き

の活用の仕方を改めて確認

したり、NHK for Schoolや

すららドリルなど、家庭学

習での端末の活用の仕方を

周知したりしていきたいと

思います。      

【設問６】生徒が「学びた

い・知りたい」と思うよう

な課題設定を工夫したり、

校内研修の充実や相互授業

参観を通して、生徒の学習

意欲を高めるための授業の

在り方について、工夫改善

を図ったりしていきます。  

【設問 10・12】健康タイム

などを活用し、規則正しい

生活習慣やスマホ等との上

手な付き合い方について、

引き続き正しい知識を身に

付け実践できるように支援

していきます。 

・36.7％（Ａ、Ｂ評価）保

護者が子育てについて悩み 

質　　　問　　　項　　　目 A B C D
Ｒ６

Ａ+Ｂ

1 お子さんは、楽しく学校生活を送っている。 39.2% 47.5% 9.3% 3.9% 86.8%

2 お子さんは、将来の夢や中学校卒業後の進路について考えている。 13.2% 43.6% 34.8% 8.3% 56.9%

3
お子さんと、学校でのできごとや将来のことなどについてよく話をして

いる。
16.7% 55.4% 25.0% 2.9% 72.1%

4 お子さんは、進んで家庭学習に取り組んでいる。 10.3% 37.7% 38.2% 13.7% 48.0%

5
お子さんは、家庭でも端末（クロームブック）を有効に活用して学習に

取り組んでいる。
7.4% 29.4% 41.7% 21.6% 36.8%

6
お子さんは、「授業は楽しい」「よくわかる」等、授業のことを話題に

している。
4.4% 27.5% 48.5% 19.6% 31.9%

7
お子さんは、時と場に応じたあいさつができ、周囲とのコミュニケー

ションがうまくとれている。
23.0% 61.3% 13.7% 2.0% 84.3%

8
お子さんは、自分をかけがえのない存在と認めながら、自分や家族、友

達など、周囲の人を大切に思っている。
34.3% 56.4% 8.3% 1.0% 90.7%

9 お子さんは、自主性や自立性が育ってきている。 14.2% 60.3% 23.0% 2.5% 74.5%

10
お子さんは、食事や睡眠などの望ましい生活習慣が身に付いてきてい

る。
12.3% 51.0% 29.4% 7.4% 63.2%

11
お子さんは、部活動に積極的に参加している。（入部していない生徒は

無回答）
56.6% 33.0% 6.6% 3.8% 89.6%

12
お子さんは、ルールを守ってスマホやゲーム機、端末（クロームブッ

ク）を使用している。
7.4% 44.1% 38.7% 9.8% 51.5%

そ

の

他
13 子育てについて、悩みや不安を感じている。 8.3% 28.4% 47.1% 16.2% 36.8%
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